



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 51

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Sábado 9 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria

Teléfonos 1745 - 2078

Precio: 15 cts.

A las cinco y cuarto de la tarde, entraban ayer en Varsovia, después de escasa resistencia, los alemanes

EN VIGILIA TENSA...

En vigilia tensa, arma al brazo y en lo alto las estrellas. Esta fué la postura que José Antonio nos indicó debíamos tener. Y el Caudillo, comprendiéndolo así, dió a la Falange la misión de ser la salvaguarda de la Revolución, con la consigna de aplastar a todo aquel que intentara ofender la memoria de nuestros caídos con actos y omisiones que debilitaran la unidad, la grandeza, y la libertad de nuestra Patria.

Al terminar la guerra y comenzar la Paz se hace precisa esa vigilancia más que nunca. Vago observando, con indignación y tristeza a la par, que los ánimos, los espíritus, han decaído y tal sucede precisamente cuando más falta hace mantenerlos en completa tensión.

No basta que el Gobierno y las autoridades a él subordinadas trabajen, con una laboriosidad y un desinterés grande, para conseguir el mejoramiento en todos los órdenes de las distintas clases sociales; no basta que un número reducido de españoles ponga a contribución en el común esfuerzo sus mayores energías; no basta que otro pequeño núcleo pierda relaciones y amistades por ser paladín de la única verdad. Es preciso que salgan a la luz los enemigos encubiertos de España que, por serlo mucho, más difíciles son de localizar.

De su existencia no podemos dudar. Observamos con harta frecuencia que se torpedean todas aquellas disposiciones que tienden a la rápida solución de problemas, hasta ahora irresolubles en España. Buena prueba de ello es la cantidad de sanciones que, diariamente, se imponen por diferentes motivos agrupados en uno solo, que es el de desobedecer las órdenes dimanantes del Gobierno y sus agentes.

Por regla general, se da el caso de que las sanciones impues-

tas, lo son por hechos cuyo conocimiento ha venido por gestión directa de los mismos agentes encargados de ello; nunca o, mejor dicho, casi nunca, por tercera persona que se sienta verdaderamente española y, por consiguiente, fiel colaboradora de su Gobierno. Es decir: que bien sea por acción, bien por omisión, o bien por las dos cosas a la vez, existe el hecho real de que el español se ha olvidado demasiado pronto de los que cayeron por una España mejor y más justa, y directa o indirectamente torpedea una obra que, para él, debiera ser sagrada.

Aunque en todos los casos tal actuación me parezca inaceptable, tiene una disculpa si los autores son pobres gentes de las que, fieles a su norma, han opinado, por los siglos de los siglos, que lo mejor es no significarse, no pertenecer a ningún partido, y de esa forma, cualesquiera que sean las fluctuaciones de la política, siempre quedan a flote.

Ahora, lo que entiendo que no se puede pasar, es que los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que no ignoran lo que José Antonio dijo y lo que ordenó el Caudillo, sigan la misma pauta tanto por acción como por omisión. Tal manera de obrar en un camarada no tiene otra explicación que no sea la de llamarse únicamente camarada por lucir un uniforme o para poder viajar sin necesidad de salvoconducto...

Como camarada, entiendo que ha llegado la hora de desmascaramos y cumplir las consignas a rajatabla y, aun cuando laboremos por la Paz, permanezcamos en guerra, con vigilia tensa, arma al brazo y en lo alto las estrellas, como celosos guardianes de la memoria de nuestros mejores.

EGO-SUM

También se informa de haberse llegado a la ciudad de Lodz

Otras poblaciones ocupadas.—La defensa antiaérea polaca derriba dos aparatos germanos.—Es hundido en el Báltico el cuarto submarino de la flota polonesa

AVANCE RAPIDO

Berlin.—A las cuatro y media de la tarde.

Las fuerzas acorazadas alemanas, empujando por la carretera de Klematsohof a Varsovia, siguen en su avance hacia la capital después de corta, pero encarnizada resistencia. Esta misma mañana fué alcanzada la pequeña población de Mazozonow.

ENTRAN EN VARSOVIA

Berlin.—(Por Radio Milán a las ocho de ayer noche).

A las 17'15 entraron en Varsovia las vanguardias motorizadas alemanas. Detalles de la LUCHA. Berlin.—Han continuado las operaciones de conquista del territorio polaco sin encontrar en la jornada de ayer la resistencia de los días anteriores. Sólo en algunos puntos el enemigo entabló combate con las vanguardias alemanas, aunque la principal misión de estas escaramuzas era la protección de la retirada que en muchos sectores se transformó en fuga. Las escaramuzas más importantes tuvieron lugar al Sur de Karno. En las cercanías de Posen ha alcanzado el avance la máxima intensidad.

El arma aérea ha continuado protegiendo el avance e impidiendo la retirada. El arma aérea enemiga no ha hecho aparición en el cielo en lucha. Por las defensas antiaéreas ha sido derribados dos aparatos alemanos.

La escuadra alemana ha dedicado su jornada a reforzar las minas puestas en los estrechos de entrada al Mar Báltico.

En combate fué hundido el cuarto submarino polaco.

UN TRIUNFO PARCIAL

Berlin.—Las tropas motorizadas alemanas han roto un pequeño núcleo de resistencia polaca que se había hecho fuerte en la carretera general de Tomaskow a Varsovia. Esta era la última tentativa de defensa de la capital. La caída de Varsovia a las dos de la tarde era inminente.

LLEGADA A LODZ

Berlin.—Las vanguardias alemanas han tomado las primeras casas de la importante población de Lodz.

OTRO SUBMARINO HUNDIDO

Berlin.—Un comunicado alemán da cuenta de haberse proseguido el avance de las fuerzas en todos los sectores.

Se desmiente rotundamente que los ingleses en sus bombardeos del Canal de Kiel hayan obtenido éxito alguno que hayan alcanzado a las unidades alemanas de combate.

Se señala un nuevo y fuerte avance en dirección a Varsovia partiendo del sur.

Esta mañana ha sido ocupada la población de Mascanos y otras.

Las fuerzas alemanas del mar han logrado hundir el cuarto submarino polonés.

SIN RESISTENCIA

Berlin.—Un comunicado oficial dice que las operaciones

del 7 de Septiembre han tenido exclusivamente carácter de persecución ya que las tropas polacas no han ofrecido resistencia más que en ciertos puntos.

WESTERPLATTEN

Berlin.—Las fuerzas alemanas que conquistaron el fortín de Westerplatten, fueron Compañías de Infantería de Marina y fuerzas de Asalto.

El núcleo heroico defensor lo constituían un centenar de militares y aproximadamente 80 paisanos.

MAS DETALLES

Berlin.—La zona conquistada en el día de ayer en la provincia de Posen es extensísima y valiosa.

Berlin.—Según noticias todas las carreteras de retirada del Ejército polaco han sido cortadas por los blancos de la aviación alemana.

Berlin.—Comunican los aparatos de reconocimiento que todas las carreteras que salen de Varsovia se ven llenas de población que va evacuando la ciudad rápidamente.

La mesa de Redacción

ORO.—Bonita es—¿quien lo duda?—una sortija. Hay pulseiras que son un verdadero encanto. Los viejos acordoncillos típicos de Mallorca, tienen categoría de maravilla en muchas ocasiones. El oro es oro—murdón por el descubrimiento prodigioso—.

Las redondas monedas epelucosas tienen la pátina de su doble prestigio; por veces y por valor.

Las monedas más modernas—un poquito más rojizas, lo cual es prueba clara de que se fué amenguando su ley—a más de ser míticas por su propia simplicidad lo son también por su facilidad de circulación. Con algunas en el bolsillo se puede ir a donde quiera.

Dos aspectos que ártimos sociales tiene el oro. Cuando se forja en joyas, constituye el prototipo de la presunción. Hasta los modestos anillos de alianza, no siendo de oro, tienen igual merecimiento.

Cuando está en dinero acunado (desaparecido de la vida vulgar desde hace años) es la imagen de la avaricia. O se hace circular o se aplica hebraicamente.

El oro es la piedra de toque para el espíritu. Lo que de él se acapare está en razón inversa con el oro del alma. Tanto más de barro será esta cuanto mayor sea el cúmulo del oro que haya escondido.

Porque el alma es también oro: la nobleza, el patriotismo, la sentimentalidad, constituyen su amalgama.

En la cual está su valor. Un valor positivo que no humilla porque es patrimonio de todos... ¡Ah! y un valor que no se puede llevar nunca los ladrones.—S. A.

Dicen de Portugal que el Gobierno alemán dirigió al de Londres una oferta de paz como un ultimatum

Lo ha hecho para probar que no es su afán la lucha

Lisboa.—Radio Club Português ha dado una noticia, con carácter oficioso, en la que manifiesta que Alemania para poner una vez más de relieve que es amante de la paz del mundo y no como tal máquina brutal como es considerada por los países democráticos ha hecho unas propuestas de paz a Inglaterra con carácter de ultimatum.

Los tesoros del Museo del Prado

Han entrado en España los cuadros valiosísimos que fueron robados al acervo artístico nacional

EN LA FRONTERA

Bayona.—El tren que transportaba las obras de arte españolas ha llegado a Hendaya esta mañana a las 10'30.

Estas obras han sido entregadas a la estación de Irún. La operación de transporte entre las dos estaciones fueron presenciadas por el subprefecto de Bayona y por el gobernador militar de esta población y del lado español lo presenciaron el cónsul español en Bayona y el capitán Linares así como diversos representantes de los museos nacionales españoles.

EN ESPAÑA

San Sebastián.— Han pasado la frontera los vagones especiales que trasladan desde Ginebra a España las maravillas pictóricas de nuestro Museo del Prado expoliados de nuestra Patria por los rojos.

Acompaña la expedición el Director del Museo y el Jefe Nacional de Bellas Artes, camarada Muguruza.

En la expedición figuran 115 de dos mil joyas, entre ellas 115 Goyas, 45 Velazquez, 42 Grecos, 33 Tizianos y 28 Rubens.

El Almirante Bastarreche

Sevilla.—El Almirante Bastarreche visitó al Teniente General Sr. Dávila con el fin de felicitarle por su reciente nombramiento de Jefe de la 2.ª Región Militar.

El Sr. Bastarreche se trasladó después en automóvil a Madrid con el objeto de tomar posesión de su reciente nombramiento en el cargo de Jefe de los servicios del Ministerio de la Marina.

La ofensiva francesa entre las dos líneas "Maginot," y "Sigfrido,"

El parte oficial de París acusa avances de las tropas, y en la capital de Francia se comentan intensamente los acontecimientos en la frontera con el Reich.—Varios acuerdos del Consejo Supremo de Defensa.

LAS DOS LINEAS DEFENSIVAS

París.—El comunicado oficial se excusa de ser tan lacónico en noticias; mientras que ayer trataba detalladamente de la situación en el frente polaco, hoy se ocupa más de los acontecimientos que se están desarrollando en el oeste.

Entre los ríos Saar y Mosela las tropas han efectuado un pequeño avance penetrando en territorio alemán. Los avances se hacen con mucha prudencia ya que el terreno está sembrado de nidos de ametralladoras.

El mando que está decidido a proceder con la máxima precaución para no repetir los acontecimientos desfavorables del 12 de Septiembre de 1914 donde el soldado francés tenía un rol mucho más expuesto que ahora.

Todo depende del valor de los trabajos efectuados en las dos líneas defensivas Maginot y Sigfrido.

El alto mando confía que la línea Maginot es superior a la alemana, ya que su construcción data de más tiempo, lo cual ha permitido quedase consolidada, mientras que la de los alemanes ha sido construida de poco menos de un año.

En el sector de Louterburg y Wisenburg los franceses han penetrado en el bosque de Bienwald. Estas operaciones son de carácter preliminar y podrán ser de larga duración antes que se desarrollen acontecimientos de importancia.

LOS PRIMEROS PASOS

París.— Los franceses han empezado en la región del Saar la ofensiva contra la fortificación Sigfrido, tomando parte tanques.

Ya Alemania se ha visto forzada a retirar contingentes de fuerzas del frente polonés para reforzar las posiciones occidentales.

PARTE OFICIAL

París.—Parte de guerra n.º 9: Día 8 de Septiembre por la mañana. Se han registrado algunas mejoras de poca importancia en nuestros avances dada la realización de ciertas progresiones de internación.

CONFERENCIAS

París.— El general comandante en jefe del ejército inglés que fué recibido recientemente por Su Majestad el Rey Jorge ha celebrado hoy una entrevista con el Generalísimo del ejército francés Gamelin. Asistieron a la conferencia los jefes de la aviación de ambos aliados.

OTRA ENTREVISTA

París.—El Sr. Daladier presidente del consejo de ministros visitó hoy al general Gamelin con el que celebró una entrevista que duró cerca de una hora.

EN "TIERRA DE NADIE"

París.—El redactor de guerra de «L'Intransigeant» comunicó a sus lectores que el avance francés lento pero seguro continúa en la zona de terreno que separa las dos líneas fuertes, y que el mando francés con visión táctica perfecta se ha dedicado especialmente a reforzar y atrincherar los avances realizados en la jornada de ayer.

EL GOBIERNO FRANCÉS

París.— Bajo la presidencia de Mr. Lebrun y con la asistencia de las Altas Mando del Ejército francés entre ellos el Generalísimo Gamelin, se reunió en el Eliseo el Consejo Supremo de Defensa Nacional.

A la salida el Ministro de Relaciones Exteriores Mr. Bonnet habló largo rato con el Presidente de la Comisión Senatorial de Asuntos Exteriores.

El Consejo votó el acuerdo de destinar tres millones de francos a las familias de los heridos de guerra y de los muertos en actos de servicio.

Se hizo constar también que el número de diputados que han sido movilizados por las actuales circunstancias asciende a ciento cincuenta.

Se tomaron varias medidas de defensa entre ellas la protección de los grandes edificios y monumentos públicos con sacos terrosos ante el temor de bombardeos aéreos.

Entre los edificios protegidos figura el Gran Teatro de la Ópera.

La Cruz de los Caídos se inauguró ayer en Galilea

Solemnes actos, presididos por autoridades locales y Jerarcas, concurriendo representaciones de esta capital

Ayer por la mañana tuvo lugar en el pueblo de Galilea el solemne acto de la inauguración de la Cruz de los Caídos.

Para asistir a él se desplazaron de Palma nuestro camarada en la redacción, Francisco Javier Jiménez que ostentaba la representación del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y el camarada Palmer que representaba al Jefe de Propaganda camarada Sancho Nebot.

Se celebró en el Templo una función religiosa en la que presidió el Rdo. P. Ginard, Superior del Convento de San Francisco de Palma. Cubierto totalmente el Altar con flores y lúricos damascos, ocupados totalmente los bancos por gran número de fieles, presentaba la diminuta Iglesia un aspecto soberbio.

En lugar preferente tomaron asiento las autoridades y Jerarcas locales a cuyo frente estaban: el Alcalde camarada Pujol, el Jefe Local camarada Palmer, el Comandante Militar, el Vicario Rdo. P. Morey, el Secretario camarada Balaguer y muchos más.

Asistieron también el Alcalde de Pulpípuent camarada Caldentey y el Jefe de Falange de este pueblo camarada Martorell.

A la salida de la Iglesia, en el lugar más bello del pueblo más pintoresco de la Isla, está emplazada la Cruz. Tiene un fondo de montañas y mar que la hacen más solemne. Ante

ella se situaron todos y después de la bendición, el Secretario Local dió lectura a la Oración a los Caídos de Sánchez Mazas. Tuvo después lugar la ofrenda de flores, quedando a los pocos momentos cubierta totalmente la base de la Cruz. Entonóse el Cara al Sol, diéronse los gritos de ritual, y las notas del Himno Nacional pusieron fin al acto de gran sencillez y solemnidad.

La Cruz es de piedra blanca, y descansa sobre un montón de rocas. Han sabido elegir los Organizadores el lugar indiscutiblemente más apropiado para su emplazamiento; a la sombra de los muros de la Iglesia y mirando al paisaje incomparable del campo mallorquín.

Un retrato del Generalísimo

Sevilla.— El general Millán Astray ha encargado al ilustre pintor sevillano don Alfonso Grosso la realización de un cuadro del Caudillo Franco que figurará en el salón principal del Centro de Caballeros Mutilados de Madrid que será inaugurado en octubre.

El lienzo representará al Caudillo vistiendo el uniforme de legionario con la Gran Cruz Laureada y la Medalla Militar sobre el pecho. El fondo del cuadro será un paisaje marroquí.

Página Agrícola



Enseñanzas útiles para el agricultor

Para predecir el tiempo

muchísimo a los elevadas sobre el suelo. Se encuentran a menor altura que las otras, que se presentan de 500 a 800 metros.

Se dice que el barómetro está alto, cuando la columna barométrica está por encima de la cifra, de milímetros que corresponde a la localidad, y que está bajo, cuando la columna no llega a dicha cifra. Esta cifra de milímetros o presión media de cada localidad depende de la altura a que se está sobre el nivel del mar.

Pero, en general, podemos decir que si el barómetro está por encima de 765 milímetros, el tiempo con frecuencia es bueno, y si es inferior a 740 milímetros, es muy probablemente malo.

Un descenso considerable y rápido (de un milímetro por hora) anuncia la llegada de una borrasca o que pasa muy próxima al agricultor. Si la baja es de duración de muy pocas horas, puede anunciar la proximidad de una granizada, o, en caso de gran calor, de una tempestad.

Un descenso muy lento y débil indica el mantenimiento del tiempo actual.

Una subida continua por encima de presión normal y de larga duración y ascenso lento, anuncia buen tiempo.

Después de una baja, una subida franca que lleve ascendiendo en forma y tiempo la misma marcha que el descenso, nos dice que mejorará el tiempo. Pero si el ascenso es menor nueva baja, y, por tanto, vuelta al mal tiempo.

Si estando el barómetro en su altura media, sube bruscamente bajará pronto, presentándose tiempo inseguro.

Si estando el barómetro en poca altura, sube rápidamente éste, es indicio de buen tiempo, pero poco duradero.

Si el barómetro baja mucho y el viento pasa del Norte hacia el Oeste y el Sur, aumentando su fuerza, presagiamos lluvia; mal tiempo, aunque no será de mucha duración.

Cuando el barómetro baja, pero el viento gira poco hacia nuestra derecha, mirando nosotros al Norte, el mal tiempo dejará también a la derecha el lugar en que estamos.

Cuando el barómetro sube de pronto en algunos minutos y cambia el viento muy rápidamente de dirección, es probable una tempestad.

Para predecir el tiempo en España tuvimos bastantes puestos de observaciones meteorológicas (estaciones meteorológicas agrícolas), donde se usaban aparatos con datos de temperatura, presión, humedad, y dichas estaciones comunicaban constantemente entre ellas, por medio del telégrafo, teléfono o sin hilos, la previsión del tiempo sería fácil, si se dispusiera del conocimiento de los elementos de esta que existen en España, y se encontraría al momento de recurrir a las observaciones propias.

Como estas observaciones no las más acertadas podíamos exponer los datos que conviene tener en cuenta.

En el momento de emplear dispositivos de nubes, según éstas, describiémoslos en cinco tipos principales, a los que se refieren todas las formas.

1. Nubes altas. Tienen el aspecto de filamentos ligeros de algodón desfilando en nubes blancas, de contornos indefinidos, sin contrastes de color.

2. Cirrus. Las nubes blancas de la atmósfera, entre de 8.000 a 10.000 metros de altura a que se hallan, que a extrañar estén constituidas por agujas de hielo.

3. Cumulus. Tienen el aspecto de cadenas de montañas cubiertas de nieve. Son blancas y redondeadas, con contornos vigorosos. Los mariscales dan el nombre de «bañados». Están a menor altura que los cirrus.

4. Nubes oscuras, cumulus, llegando en ocasiones a ser casi negras. Son de gran indeseo. Se presentan a gran altura que las anteriores. Son nubes de lluvia, o granizo.

5. Estratus. Aparecen sobre todo en las fajas alargadas horizontales. Son nubes de nieblas.

Para predecir el tiempo en España tuvimos bastantes puestos de observaciones meteorológicas (estaciones meteorológicas agrícolas), donde se usaban aparatos con datos de temperatura, presión, humedad, y dichas estaciones comunicaban constantemente entre ellas, por medio del telégrafo, teléfono o sin hilos, la previsión del tiempo sería fácil, si se dispusiera del conocimiento de los elementos de esta que existen en España, y se encontraría al momento de recurrir a las observaciones propias.

Como estas observaciones no las más acertadas podíamos exponer los datos que conviene tener en cuenta.

En el momento de emplear dispositivos de nubes, según éstas, describiémoslos en cinco tipos principales, a los que se refieren todas las formas.

1. Nubes altas. Tienen el aspecto de filamentos ligeros de algodón desfilando en nubes blancas, de contornos indefinidos, sin contrastes de color.

2. Cirrus. Las nubes blancas de la atmósfera, entre de 8.000 a 10.000 metros de altura a que se hallan, que a extrañar estén constituidas por agujas de hielo.

3. Cumulus. Tienen el aspecto de cadenas de montañas cubiertas de nieve. Son blancas y redondeadas, con contornos vigorosos. Los mariscales dan el nombre de «bañados». Están a menor altura que los cirrus.

4. Nubes oscuras, cumulus, llegando en ocasiones a ser casi negras. Son de gran indeseo. Se presentan a gran altura que las anteriores. Son nubes de lluvia, o granizo.

5. Estratus. Aparecen sobre todo en las fajas alargadas horizontales. Son nubes de nieblas.

Para predecir el tiempo en España tuvimos bastantes puestos de observaciones meteorológicas (estaciones meteorológicas agrícolas), donde se usaban aparatos con datos de temperatura, presión, humedad, y dichas estaciones comunicaban constantemente entre ellas, por medio del telégrafo, teléfono o sin hilos, la previsión del tiempo sería fácil, si se dispusiera del conocimiento de los elementos de esta que existen en España, y se encontraría al momento de recurrir a las observaciones propias.

Como estas observaciones no las más acertadas podíamos exponer los datos que conviene tener en cuenta.

En el momento de emplear dispositivos de nubes, según éstas, describiémoslos en cinco tipos principales, a los que se refieren todas las formas.

1. Nubes altas. Tienen el aspecto de filamentos ligeros de algodón desfilando en nubes blancas, de contornos indefinidos, sin contrastes de color.

2. Cirrus. Las nubes blancas de la atmósfera, entre de 8.000 a 10.000 metros de altura a que se hallan, que a extrañar estén constituidas por agujas de hielo.

3. Cumulus. Tienen el aspecto de cadenas de montañas cubiertas de nieve. Son blancas y redondeadas, con contornos vigorosos. Los mariscales dan el nombre de «bañados». Están a menor altura que los cirrus.

4. Nubes oscuras, cumulus, llegando en ocasiones a ser casi negras. Son de gran indeseo. Se presentan a gran altura que las anteriores. Son nubes de lluvia, o granizo.

5. Estratus. Aparecen sobre todo en las fajas alargadas horizontales. Son nubes de nieblas.

Subcomisión Reguladora de la Producción de Frutos Secos

Rama almendra - avellana

Instrucciones para el desarrollo de la Campaña Almondrea 1939-40

Para el desarrollo de la campaña de almendra correspondiente al año agrícola 1939-40, esta Delegación, previa la aprobación de la Presidencia de la Rama, ha dispuesto lo siguiente:

Artículo 1.º Con objeto de conocer con la mayor exactitud posible la riqueza de la producción de la almendra, se formulará por todos los poseedores de dicho fruto (en sus diferentes clases) declaración jurada de las existencias que posean del mismo, en formulario impreso que les será facilitado gratuitamente en los Ayuntamientos, para los residentes fuera del término municipal de Palma, y para éstos en la Cámara Agrícola Agrícola de esta Ciudad. Todas las operaciones relacionadas con la almendra serán referidas a unidades del sistema métrico decimal.

Art. 2.º Las indicadas declaraciones juradas se extenderán en duplicado ejemplar; uno de ellos será remitido por los Alcaldes y Cámara Agrícola a esta Delegación, y el otro se entregará al interesado, que le servirá de guía de pertenencia del fruto y acreditativo de la propiedad para, en su caso poder hacer efectiva la diferencia del mayor valor obtenido en la venta de la almendra. El ejemplar destinado a la Delegación debe ir reintegrado con un timbre de 0'25 pesetas. De su incumplimiento serán responsables los encargados de su tramitación.

Art. 3.º En dichas declaraciones se hará constar el nombre de cada finca de acuerdo con la documentación de propiedad (en el caso de cercas, huertos, etc. que no tengan denominación se consignará el nombre del propietario del terreno), y la producción por separado de cada una de ellas. En la declaración se hará constar también las cantidades de almendra que se destinan para consumo propio, industria, o venta; en el caso de no consignarse se sobreentende se destina a la entrega a la Rama. No obstante la declaración del uso, podrá la Rama si lo considera oportuno destinarla al que considere conveniente.

Art. 4.º La falta de la expresada declaración debidamente requerida, hará que el fruto se considere clandestino, y, por consiguiente, sin derecho a beneficio alguno en las compras, ventas, aumento de precio, etc., pudiendo ser totalmente regulado o incautado según los casos.

Art. 5.º Las declaraciones juradas habrán de ser presentadas en las Alcaldías y Cámaras Agrícolas antes del 30 del próximo Septiembre.

Art. 6.º Los Ayuntamientos y Cámaras Agrícolas remitirán las declaraciones a esta Delegación acompañadas de duplicada relación, una de las cuales será devuelta con el recibo por esta Delegación. La remisión de dichos documentos deberá realizarse a medida que los reciban de los interesados, pudiendo hacerlo en plazos máximos de cinco días. Los formularios serán remitidos por la Delegación.

Art. 7.º En las Islas de Mallorca y Menorca solo se admitirá el fruto en pepita, las operaciones de descascarado y su conversión en clase «Propietarios» serán por cuenta del productor, que deberá entregar la mercancía sana, seca, limpia, del año agrícola actual, sin envase y puesta en almacén oficial.

Art. 8.º En el caso de que la mercancía no reuniese las condiciones indicadas en el artículo anterior, quedará depositada en los almacenes sin haberse efectuado de momento su importe, dándose cuenta a esta Delegación para estudio y resolución de cada caso, determinando las sanciones a que pudiese dar lugar.

Art. 9.º En la Isla de Ibiza las entregas, además de reunir las condiciones del artículo 7.º, deberán hacerse clasificadas por especie en las «Fitas», «Mollars», «Duras», y «Paus», no admitiéndose mezclas o adiciones de otra clase distinta a la declarada, aplicándose lo prevenido en el artículo anterior a las entregas que no reúnan las condiciones indicadas.

Art. 10.º Al efectuar la entrega de la mercancía en los almacenes, los productores presentarán la declaración jurada de existencias que servirá de comprobante de que el fruto es de su propiedad.

Por el encargado del almacén se pondrá una nota en la

declaración indicando la cantidad entregada.

Art. 11.º Si las entregas no se efectuasen por los propietarios del fruto, o sea, en el caso de hacerlas por cuenta de éstos los corredores o agentes, éstos presentarán en duplicado ejemplar una declaración jurada ajustada al modelo oficial, formulario núm. 4, indicando la procedencia de la almendra, (finca, su término municipal y cantidad). La indicada declaración se justificará con el duplicado recibo que se indica en el artículo siguiente.

Art. 12.º Los agentes o corredores, al recibir la mercancía de los productores, les satisfarán su importe con arreglo al artículo 13, entregándoles un recibo ajustado al modelo oficial formulario núm. 5) en el que se haga constar: nombres de las fincas, término municipal, nombre del propietario, clase de almendra, cantidad recibida para su entrega en los almacenes, separadamente de cada finca que figure en la declaración jurada, e importe por el total general. En las declaraciones juradas de los propietarios anotarán los agentes la cantidad de fruto que reciben.

De la cantidad de los datos anteriores serán responsables los agentes, siendo sancionadas las faltas que se observen.

Art. 13.º A la entrega del fruto, si éste reúne las condiciones señaladas en los artículos 7.º y 9.º, se le hará efectivo su importe con arreglo a los siguientes precios:

Propietario (Mallorca) 2'80 ptas.
Id. (Menorca) 2'80 ptas.
Fita en cáscara (Ibiza) 0'90 id.
Mollar id. id. 0'90 id.
Dura id. id. 0'70 id.
Paus id. id. 0'70 id.
Dura y Paus descascarada—Convertida en Propietario (Ibiza) 2'80 id.

Art. 14.º Cuando la cantidad a satisfacer sea inferior a mil pesetas, se hará efectiva en metálico en el mismo almacén.

Las cantidades superiores a mil pesetas podrán hacerse efectivas mediante órdenes de pago contra un Banco.

Art. 15.º Al efectuarse la liquidación de la campaña, y una vez fijado el precio definitivo por kilogramo, y la cantidad que corresponda al productor, se hará efectivo éste en la siguiente forma:

a) Los productores que hayan entregado directamente su fruto, percibirán la diferencia en el mismo lugar donde cobraron la primera cuota, mediante la presentación del resguardo de la mercancía entregada, que les fué expedido por el almacén y la declaración jurada.

b) Los productores que hayan entregado su mercancía por mediación de agentes, en los establecimientos que se determine, mediante el resguardo o recibo que les entregó el agente y la declaración jurada de existencias, cuyos datos deberán confrontar con los remitidos por la Delegación al establecimiento que ha de efectuar el pago de la cuota suplementaria.

Art. 16.º Caso de no existir una completa identificación de documentos y personalidad, se dejará de efectuar el pago, cuya responsabilidad será siempre y exclusivamente del que lo ejecuta, elevando consulta a la Delegación.

Art. 17.º Los gastos de descascarado y conversión en «Propietario», caso de no hacer las operaciones el productor, se satisfarán por éste según las normas establecidas en años anteriores.

Art. 18.º Los comerciantes e industriales que necesiten almendra para sus usos, en cualquiera de sus variedades, podrán presentar ofertas en formulario oficial (modelo 6) a esta Delegación.

Art. 19.º Los industriales y comerciantes que tengan almendra de su propiedad, tendrán que solicitar permiso de esta Delegación para hacer uso de dicho fruto.

Art. 20.º Los exportadores que necesiten almendra en cualquiera de sus variedades, presentarán en modelo oficial propuesta de compra en los concursos que se celebrarán semanalmente.

Art. 21.º Examinadas por la Delegación las propuestas de compra, se comunicará al interesado en el plazo de 24 horas la resolución del acuerdo recaído (formulario 7) debiendo acto seguido verificarse por el comprador el ingreso en un Banco de esta localidad del importe de la compra.

Art. 22.º Cuando se reciba en la Delegación el aviso de haberse verificado el ingreso en el Banco, se comunicará al interesado que puede proceder en un plazo máximo de diez días, salvo estipulaciones especiales, a la retirada de la mercancía (formulario 8).

Art. 23.º Al comunicar la Delegación al interesado lo prevenido en el artículo anterior, remitirá al almacén la orden de entrega del fruto (formulario 9), sin cuya orden no podrá verificarse entrega alguna.

CUESTIONES PECUARIAS

Los concursos de ganados

Siempre que las pesas caen de tal manera que se establece una corriente en el sentido de mejorar la agricultura y la ganadería, indefectiblemente se lanzan a la palestra estas dos líneas:

Hay que seleccionar las semillas y hay que celebrar un Concurso de ganado.

Como ya llevo más de treinta años en el ejercicio de mi profesión, son muchas ya las veces en que he visto resurgir estas mismas ideatas y me encontraba ahora un tanto desorientado al ver que por esta vez había fallado mi ya larga experiencia.

Pero esto no era posible; mi experiencia en este punto no podía fallar y no ha fallado; la idea de celebrar un concurso de ganado ha salido a flote con la misma pujanza que ha tenido en ocasiones análogas y por ello es forzoso que en estas cuestiones pecuarias trate de los Concursos de ganado.

Nací en una provincia en que la riqueza pecuaria tiene más importancia que todas las demás y en esa misma provincia he llevado la mayor parte del ejercicio de la profesión.

¿Cuántos concursos de ganados habré visitado? Muchos, muchos; no solamente los celebrados en Santander y su provincia, que han sido muchos, sino también los celebrados en Asturias que no han sido pocos y los que se celebraban en Madrid y alguno celebrado en Vizcaya.

Pues con haber sido muchos los concursos de ganado que he visitado aún han sido más las habilidades que he hecho para no formar parte del Jurado de dichos Concursos y me salieron tan bien, que puedo decir que no me remuerde la conciencia de haber dado mi voto para la concesión de premio alguno.

En una ocasión un compañero mío a quien yo tenía gran cariño (que Dios le tenga en su gloria, pues hace dos años que los rojos le asesinaron villanamente en Madrid) se empeñó en que yo formara parte del Jurado aunque no fuera más que por el que dirán y por complacerle tuve que aceptar. Y la suerte me favoreció, por que me tocó formar parte del Jurado calificador de vacas de aptitud mantiguera y no se presentaban más que una, por lo que sin quebraderos de cabeza y sin escrúpulos de conciencia dimos por unanimidad el premio a la única que se presentó.

En otra ocasión mi también compañero Juanito Egulíor (q. e. p. d.) me invitó para que fuera Jurado de un Concurso de ganado que en Bilbao se iba a celebrar y después de muchos dimes y diretes, el bueno de Juanito me buscó esta solución: Serás Jurado de las vacas de raza pastiega de las que no se presenta más que un lote de 4 propiedades de don Martín Vial.

Claro está, que en estas condiciones ya no tuve inconveniente en formar parte del Jurado.

Y el paciente lector que haya tenido la humorada de echarse al oído lo que precede, preguntará: ¿Y a qué viene todo esto? de manera que va a hablar de Concursos de ganado y empieza por decir que nunca ha querido formar parte del Jurado de ninguno de ellos?

Justamente; eso es lo que quiero decir y eso es lo que quiero enseñar. Esta Página

Agrícola tiene por objeto la enseñanza del labrador (o del ganadero) y así como hay muchas maneras de matar pulgas, también hay muchas maneras de enseñar.

Se puede enseñar al ganadero, mostrándole cual es la práctica que por ser buena debe poner en ejecución, y se puede enseñar al ganadero una cierta práctica es mala y que por lo tanto debe ser desechada.

Pero al tratar de realizar esta enseñanza, llega un momento en que uno se siente pequeño y débil, para luchar contra la corriente general, y entonces, por no declararse vencido, por no tener que claudicar, deja de escribir lo que piensa y se dedica a copiar lo que lee.

Voy a copiar y hasta voy a hacerlo casi al pie de la letra.

La mayor parte de los subsidios concedidos por los Estados a la Ganadería, son absorbidos por los gastos de organización de los Concursos y por los premios concedidos con este motivo; ello es, probablemente perjudicial, como vamos a verlo después.

El error es flagrante, puesto que no hay correlación fija entre las formas exteriores y el valor intrínseco de un productor; está demostrado que las formas exteriores no nos permiten juzgar sobre la potencia hereditaria industrial; respecto a este asunto, el origen y las performances (ya diré lo que son las performances) nos darán las únicas indicaciones serias.

Ciertamente que puede suceder que el reproductor premiado, por sus cualidades de conformación, se revele más tarde como un buen engrazador pero si el producto es bueno ¿no es por qué se le reservan las mejores hembras?

Y el Jurado, ¿a cuantas obligaciones se le somete? Se le pide que tome en algunos instantes una decisión cuando los ganaderos más experimentados no habían podido fijar su elección entre dos reproductores, después de haber pasado días y semanas pesando el pro y el contra de cada uno de los animales.

Por ello el ganadero inteligente no se admira porque después de un concurso se le ofrezca más dinero por un caballo descalificado que por aquel otro que la decisión del Jurado había colocado en primera línea.

TEATRO LIRICO
HOY - Gran éxito
MELODIAS DEL MUNDO
Espectáculo de arte en el que figuran las sopranos
Conchita Bas y Josefina Blanch
Hoy noche **GRANDIOSO ESTRENO**
SUEÑO DE VALSES
(STRAUSS)
"EL DANUBIO AZUL"
por Conchita Bas y Vicente Estrada

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias
Establecimientos y Vidrierías LLÓFRU
Casa fundada en el año 1860

RIALTO
Hoy a las 6
Estreno
NOTICARIO FOX MOVIE TONE
DANZIG.—Interesante reportaje sobre este territorio Las milicias de esta ciudad toman sus medidas.— Los terribles bombardeos de Tschungking. La mayoría de la población ha perdido sus bienes y a debido refugiarse al interior.
La moda para el próximo invierno
La vida de los Flexas en el compendio de Gorley
Ordenes Secretas
DON ALVARADO y FARRRELL MAC DONALD
La producción FOX
La garra del gato
por Harold Lloid (El)
Lunes: TERESITA por Janet Gaynor.

MODERNO
Hoy a las 3'30
Prisioneros del pasado
por LILE LEE
Noches en venta
por CHARLIE RUGGLES
Lunes: CUEVA DE BANDIDOS por George O'Brien y Maureen Sullavan. TODO LO CONDENA por Edmund Lowe y Victor Mc Laglen.

ESTERILIZACION
Cereales, Legumbres y Frutas secas
BOBOLINA
Patente n.º 99697
PRODUCTO NACIONAL
A. MUÑOZ CALZADA. Avda. J. Antonio, 656
Apartado 258. Tel. 12397. BARCELONA
Sostenemos los mismos precios del año 1936

COÑAC
OSBORNE

Del ambiente deportivo

Como practican el deporte los estudiantes valencianos

Entrevista celebrada con el camarada José Izquierdo, Delegado Provincial de Deportes del S. E. U. valenciano

Hemos visitado al camarada José Izquierdo, Delegado Provincial de Deportes del S. E. U. valenciano, llegado a Palma dirigiendo el equipo de natación de su Delegación, que ha de competir en los festivales de hoy y de mañana, con el del S. E. U. de Baleares, para que nos hable de la organización y de sus proyectos.

—¿Cómo está la organización deportiva del S. E. U. de Valencia?

—Opiniones autorizadas son las que pueden responder de modo exacto a esta pregunta. El Teniente Coronel Villalba, miembro del Consejo Nacional de Deportes, nos dijo que éramos quizás uno de los primeros S. E. U. de España, puesto que todos los demás de las regiones liberadas no habían conseguido impulsar el deporte universitario y el deporte en general con el entusiasmo, circunstancias y detalles técnicos y éxitos formidables, como lo veníamos haciendo nosotros. También el capitán Inglés, Presidente de la Federación de Atletismo, nos ha felicitado en distintas ocasiones y nos ha expresado su deseo de que los campeonatos nacionales tengan lugar en Valencia.

Respecto a la estructuración de la Delegación, ella está compuesta de un Consejo Médico de los Entrenadores, de los Delegados de cada Deporte y Secretarios deportivos en cada Facultad, todo ello bajo mi dirección.

Los deportes organizados y ya en pleno funcionamiento son el Fútbol, Rugby, Basket, Natación, Atletismo, Esgrima, Boxeo y Tennis. Las secciones de Remo y Vela se organizarán tan pronto como sea convenientemente reparado el Club Náutico Valenciano.

Desde la fecha de la liberación se han organizado muchos festivales. Merece especial mención el efectuado en el campo de Vallejo, el 28 de Mayo, a los 60 días de haberse liberado la ciudad, en el que tomaron parte 300 camaradas y en el que actuó nutrida representación femenina; hubo en él Gimnasia colectiva, Lanzamiento de jabalina y de pesos, Carreras pedestres, y un partido de Fútbol en el que participó un equipo de la Bandera Valenciana, al cual vencimos por 2 a 1.

En Alicante hicimos unas pruebas muy importantes de Natación, de Atletismo y de Fútbol. En todas ellas resultó vencedor el equipo valenciano que se disputó los trofeos con el del S.E.U. alicantino.

Luego este equipo en Valencia, vino a efectuar un festival triple en las Arenas de Natación, Esgrima y Boxeo.

Nos adjudicamos también la copa regalada por el General Aranda en las Pruebas del Trofeo Capitán Hermosa, en las carreras de 8 km. con 10 relevos compitiendo con el Club Castellón y un equipo militar.

Hemos realizado también dos festivales de basket en el Frontón Valenciano y varios partidos de rugby.

Adems hemos colaborado en infinidad de festivales organi-

zados por asociaciones valencianas, ya de una importancia menor.

En resumen, hemos dado muestra de una adaptación a toda clase de deportes y de una excelente disposición para triunfar en toda la línea, en un mañana que nuestro esfuerzo hará próximo.

—Y respecto a la natación del S. E. U. de Baleares, qué impresiones tienes?

—Este S. E. U. cuenta con elementos destacados y excelentes en ese deporte. Pienso que se puede llegar a mucha altura contando con la base de que dispone. Nosotros hemos notado aquí, al principio, una falta de adaptación en la actuación en agua dulce ya que estábamos acostumbrados a nadar en agua de mar.

—¿Qué piensas de los festivales de sábado y domingo?

—No dudo que será un completo éxito y un gran paso en la natación ya que este deporte se lomina de un modo muy marcado en Mallorca. En el S. E. U. de Baleares hay un conocimiento a fondo de la natación.

—¿Qué nadadores alineas en vuestro equipo?

—Los que constituyen la base de nuestro equipo son los camaradas Serna, de Miguel III, Alzaga, Farnesio, Renovaes, ama, de Miguel I y principalmete Brotons, Minguez y Fuentes que han batido en distintas ocasiones, marcas especiales.

El equipo femenino está compuesto por Mercedes Vizcaino, Jarmen Lamotte, Julia de Miluel y Cáliz Castellón.

—Tienes proyectos para realizar próximamente?

—Mi primer afán es el de conseguir de un modo efectivo y ascendente el total encuadramiento de los estudiantes del S. E. U. en las secciones deportivas, ya que esta educación física es una de nuestras principales finalidades. Hemos de deserrar completamente el tipo de estudiante débil y triste para implantar la alegría y la fuerza en toda la vida estudiantil. Lograremos la práctica colectiva del deporte y la clasificación de cada camarada atendiendo a su constitución y aptitud corporal, mediante el dictamen del Consejo Técnico Médico creado a tal efecto. Inauguraremos también un gimnasio de proporciones gigantescas e instauraré como la más general la gimnasia preparatoria para el boxeo ya que creo que es la más completa.

El fin de la temporada de natación se efectuará con los festivales que próximamente organizaremos con motivo del desplazamiento del equipo de natación del S. E. U. de Baleares a Valencia. En ellos culminaremos la temporada de natación.

También pienso inaugurar la Sala de Armas, con una exhibición de esgrima, la cual seguramente presidirá el heroico General Aranda.

En el día de la Hispanidad, un gran festival en la Plaza de Toros de Valencia, actuaciones en Sevilla, en otras provincias y un ciclo de conferencias deportivas al cual asistirán todos los afiliados a nuestro S. E. U.

—¿Cómo entiendes el deporte del S. E. U. en el futuro?

—Estoy convencido de que los atletas que han de representar a España, saldrán precisamente del S. E. U. y que los estudiantes serán la base perpetua de esta resurrección deportiva que el nuevo Estado quiere iniciar.

Nuestro deporte, en otro aspecto, no atenderá solamente a la formación de atletas; será para todos los estudiantes, y estará al servicio de una mejora en sus cotidianas actividades. Presidirá en él la virtud esencial de la disciplina y conseguiremos su más perfecto desarrollo.

No olvidamos jamás que en él

vemos el medio más adecuado para lograr una educación total del estudiante, la armonía alegre de su espíritu y su cuerpo.

—Esta ha sido la valiosa opinión de este camarada sobre el pasado, el presente y el futuro del deporte de nuestras juventudes estudiantiles que han alcanzado ya para siempre su verdadera posición, hermosa y firme en la fiesta anual de la Virgen que desde las remotas edades se dedica en aquel Santuario.

Un acontecimiento singular dará realce a la fiesta en el presente año, en 15 de Junio último nuestro venerable Prelado Diocesano Excmo. Sr. don José Miralles concedió la erección de la Cofradía de Ntra. Sra. de Lluç en la Iglesia del Santuario y aprobó el Reglamento por el que ha de regirse la expresada Cofradía, en el que se señala este domingo para su fiesta propia.

«La arraigadísima devoción de los fieles a la Virgen de Lluç, escribe el mismo Doctor Rotger, exige la constitución de una Cofradía, de una hermandad que acercase más el corazón de los hijos a tan excelente Madre. Esta Cofradía se formó ya en el siglo XIV y llegó a su apogeo. Conservase el Libro en que constan los nombres de los muchos que en ella se alistaban. Los Cofrades daban anualmente una limosna a cambio de los sufragios que se acostumbraban hacer y que no hemos podido ver en ninguna parte concretados. En Menorca estuvo muy extendida a partir del siglo XVI. En Ibiza estaba tan generalizada la devoción a la Virgen de Lluç, que en 1691 los Colegiales pensaron en fundar una Cofradía de la Virgen bajo la misma advocación.

La Cofradía, fué aumentado por manera que los Sumos Pontífices fueron conaediéndole gracias singulares,

Travesía Faro-Agua Dulce

En el Trofeo Ramón Servera vence Moreiras destacado.—Por equipos el S. E. U. logra un 2.º, 3.º y 4.º puesto.

Ayer tarde organizado por el Hogar Portugal de Falange Española Tradicionalista y de la J.O.N.S. se celebró en el Balneario Agua Dulce un importante festival de natación consistente en la Travesía Faro-Agua Dulce, denominada dicha prueba «Ramón Servera Mo-yá» en recuerdo del gran camarada uno de los más entusiastas partidarios de la natación, que dió su vida por Dios y por la Patria en el Crucero «Baleares».

El festival empezó con algún retraso.

Actuaron de cronometradores los señores Más, Covas y Ponseti; Jueces volantes Vizcaino, Moyá y Dethorey y de Juez de salida y llegada Tomás.

Pronto quedó casi cubierto de embarcaciones, quizás demasadas, el trayecto a recorrer, unos 800 metros y en seguida se destacó una pareja, Moreiras y José Luis Riera, pero el primero fué ganando terreno y llegó a la meta en un gran sprint final, siendo recibido con una ovación, pronto llegó Riera, siendo también aplaudido.

El resultado de la prueba fué el siguiente:

- 1.º Alberto Moreiras del Palma, tiempo invertido 10 m. 19 s.
- 2.º José Luis Riera del SEU 10 m. 41 s.
- 3.º Nicolás Forteza del SEU.
- 4.º Antonio Mir del SEU.
- 5.º Juan Mezquida del Mallorca.
- 6.º José Ramón del Mallorca.
- 7.º Baltasar Muntaner del SEU.
- 8.º Bdo. Seguí del Palma.
- 9.º Bdo. Bosch del Mallorca.
- 10.º Rafael Juan del SEU.
- 11.º N. Besalduch del Palma.
- 12.º Valentín Prada del Palma.
- 13.º Juan Barceló del Mallorca.
- 14.º Roberto Guardia del Palma.

Regreso del Gobernador

Vino ayer, siendo esperado en el muelle por las autoridades

Ayer por la mañana llegó a nuestra ciudad, de regreso de su viaje a la Península el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia camarada Fernández Vazquez Ramos.

En el muelle esperaban al Gobernador, el accidental y Alcalde de la Ciudad Ilustrísimo Sr. D. Gabriel Riera; el Secretario particular camarada Luis Amorós; el Comisario Jefe de Policía Sr. Sastre; el Secretario de Orden Público don Ramón Saiz; el Inspector de Abastos don Juan Palmer, y el Jefe de Seguridad Sr. Ferrer.

Damos nuestra bienvenida más cordial al camarada Gobernador el cual nuevamente se ha hecho cargo del mando superior civil de lo Provincia.

El movimiento portuario

ENTRADAS

Vapor «Rey Jaime I» procedente de Barcelona, con el correo, pasaje y carga.

Velero «Providencia» procedente de Barcelona con carga general.

DESPECHADOS

Vapor «Rey Jaime I» para Barcelona con el correo, pasaje y carga.

Vapor «Fuerteventura» para para Mahón con el correo, pasaje y carga.

Domingo, día 10, en el Santuario de Lluç

Fiesta de «La Diada», restablecimiento de la Cofradía de Ntra. Sra. de Lluç

El domingo inmediato siguiente a la Natividad de María se celebra en el Santuario de Lluç la fiesta propia de la Virgen de Lluç, fiesta que por la solemnidad que ha revestido siempre se conoce con el nombre de «La Diada».

En este día, escribe el Doctor Rotger, en Hsaoria del Santuario de Ntra. Sra. de Lluç, la quietud y reposo de aquellas alturas conviértense en animación y regocijo. De todos los puntos de la Isla dirigen a Lluç estos moradores, sin que les mueva otra causa, por lo general, más que asistir a la fiesta anual de la Virgen que desde las remotas edades se dedica en aquel Santuario.

Un acontecimiento singular dará realce a la fiesta en el presente año, en 15 de Junio último nuestro venerable Prelado Diocesano Excmo. Sr. don José Miralles concedió la erección de la Cofradía de Ntra. Sra. de Lluç en la Iglesia del Santuario y aprobó el Reglamento por el que ha de regirse la expresada Cofradía, en el que se señala este domingo para su fiesta propia.

«La arraigadísima devoción de los fieles a la Virgen de Lluç, escribe el mismo Doctor Rotger, exige la constitución de una Cofradía, de una hermandad que acercase más el corazón de los hijos a tan excelente Madre. Esta Cofradía se formó ya en el siglo XIV y llegó a su apogeo. Conservase el Libro en que constan los nombres de los muchos que en ella se alistaban. Los Cofrades daban anualmente una limosna a cambio de los sufragios que se acostumbraban hacer y que no hemos podido ver en ninguna parte concretados. En Menorca estuvo muy extendida a partir del siglo XVI. En Ibiza estaba tan generalizada la devoción a la Virgen de Lluç, que en 1691 los Colegiales pensaron en fundar una Cofradía de la Virgen bajo la misma advocación.

La Cofradía, fué aumentado por manera que los Sumos Pontífices fueron conaediéndole gracias singulares,

Hasta cuando estuvo floreciente dicha Cofradía, no hemos podido averiguarlo; lo cierto es, sin que tampoco sepamos la causa, que era casi desconocida, a pesar de no haber disminuido en nada la devoción a la Virgen de Lluç.

Frustados los múltiples intentos de hallar en algún Archivo el Reglamento de la desaparecida Cofradía y no siendo retardar por más tiempo el anhelo de multitud de párrocos y devotos de formar una Cofradía de la Virgen de Lluç, se escribió nuevo Reglamento y se presentó a su aprobación.

El domingo próximo, D. m., se abrirá ya el libro de la resablecida Cofradía.

Desde esta fecha el Oficio natal que todos los sábados del año se celebra con especial solemnidad a los pies augustos de nuestra Reina, será por los Cofrades vivos y difuntos.

Por la módica limosna anual de dos pesetas por familia, se celebrarán además tres misas por cada uno de sus miembros, cuando ocurra su muerte.

Podrán constituirse centros particulares en todos los pueblos a fin de facilitar la inscripción de todas las familias de la Isla.

La Cofradía será familiar, agrupándose en coros de quince familias; al frente de cada coro habrá un Celador o Celadora.

Todos los hijos de las Baleares tienen el ineludible deber de formar en los Coros de la Cofradía de la Reina y Patrona de Mallorca.

Los actos que en el Santuario se celebrarán con motivo de la fiesta de «La Diada» serán:

Sábado, día 9, a las 7-30 de la tarde, Vísperas solemnes Procesión por la Plaza de Peregrinos y Sabatina, iluminación exterior del Templo.

Domingo, día 10, A las 8 de la mañana, Misa de Camunión general de Cofrades y devotos de la Virgen de Lluç.

A las 10, Misa Mayor con sermón por el Rdo. P. Bartolo mé Pericá, SS. CC.

El Sr. Butler ha guiadamente que cierra a la cuestión de terroristas chinos que se refugiaron en la concesión de las autoridades británicas a los ordenes del Gobierno británico.

DE UN DIARIO DE Tokio.—El portavoz del Estado ha recibido los periodistas que lo ha recibido toda la prensa de los Gobiernos inglés acerca de la China de sus tropas que de guerra y

TROPAS QUE SE Shanghai.—Las tropas que se encuentran en dirección a Singa

MARAVILLAS DE ULTRA VIOLETA... surativa más poder... envían gratis remiti... queo LABORATORIO... tado 7—RONDA (M...

Licencias Conforme dispon... inserta en el B. O... vincia de 5 corrient... obtener o renovar... DE CAZA se p... fían Certificación... del Registro Central... documento que esta... tramitaciones le p... con rapidez y econo... «La Informac... 18. Palma.

FUNDACION MALLORQUINA... S. A. ... CASA FUNDADA EN 1906... Dedicada a fundi... de hierro... cobre, bronce y... otros metales... con talleres de... construcción y... reparación de... maquinaria. Sol... dadura Eléctrica y Autógena... Bobinas, 1 a 9... Palma de M...

SEGUROS... La P... LIORÉ

La obra gigante de Italia en Africa

Abdis Abeba.—El Ministro de obras públicas ha inaugurado una carretera que une la capital con el Mar Rojo. Esta carretera acorta en más de 80 kilómetros la distancia precitada.

Por ella circulan diariamente un promedio de 28 automóviles y cien camiones. Es una de las más importantes obras de la Italia Fascista.

El éxito se debe a Mussolini

se emplearon para su construcción 7 millones 400 mil metros de tierra y 340 mil metros de piedra para levantarlos.

Esta gigantesca empresa que ha requerido la construcción de 80 puentes grandes y 1.500 pequeños, ha empleado 32 mil obreros por espacio de 2 años y medio.

La longitud de este camino de 861 kilómetros.

Las certificaciones expedidas por el Registro Central de Penados y Rebeldes

Interesante circular que marca los casos en que es preciso poseerlas

Por el Ministerio de Justicia, Servicio Nacional de Prisiones, en escrito fecha 26 de agosto próximo pasado se dice a este Gobierno, lo siguiente:

«Excmo. Sr.: Me permito recordar a V. E. la vigencia de la Orden de la Junta Técnica del Estado, fecha 9 de marzo de 1937, publicada en el «Boletín Oficial» núm. 140, que dice así:

Para que la acción del Registro Central de Penados y Rebeldes alcance su máxima eficacia, extendiendo a todos los aspectos de la vida administrativa la garantía que las certificaciones de dicho organismo representan, en cuanto a la condición de las personas que carecen de antecedentes penales, se declara restablecida la obligación de acompañar certificación del expresado Registro Central a todas las solicitudes que se presenten para concurrir a oposiciones y concurso de ingreso en los Cuerpos de la Guardia Civil, de Asalto y Seguridad; para ser admitidos como Guardias Jurados; para obtener licencia de conducción de automóviles; para uso de armas y de caza; para la obtención de pasaportes, y para tomar posesión de cualquier empleo del Estado, la provincia y el Municipio.

La validez de las certificaciones del Registro Central de Penados y Rebeldes es sólo de tres meses. (Reales Ordenes de 1.º de abril de 1936, Regla 3.ª, y 9 de enero de 1914).

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Y por lo que respecta

Campo ESCOS

Domingo día 10 a las 9 noche A. V.

Grandiosa Verben

Baile de Resistencia

Bonitos regalos DOS ORQUESTRAS

NOTA.—Todos los que quieran tomar parte al Baile tendrán que recoger en el mismo campo antes de las 10 de la noche.

Talleres de reparaciones eléctricas

Bobinajes de magnetos, dinamos, motores

Auto Electricidad

Avenida A. Rosselló, 85 — Teléf. 1220

BORN HOY

Su hogar manchado, Sin Esposa, Sin amor, Solo un recurso le quedaba; Su poderío financiero, y con él lo derrumbó todo para vengarse.

EN ESPAÑOL

HARRY BAUR GABY MORLAY

SANSON

DISTRIBUIDA POR RADIO FILMS... NATURALMENTE

Hoy Sábado, 9 Inauguración

Café Bar del Progreso

Plaza del Olivar, 1 (Esquina San Miguel)

Elegancia — Calidad — Economía

SITIO AMENO Y AGRADABLE

Especialidad en vermouts, tapas variadas, bocadillos, etc.

UN BAR PARA TODOS.....

El movimiento portuario

ENTRADAS

Vapor «Rey Jaime I» procedente de Barcelona, con el correo, pasaje y carga.

Velero «Providencia» procedente de Barcelona con carga general.

DESPECHADOS

Vapor «Rey Jaime I» para Barcelona con el correo, pasaje y carga.

Vapor «Fuerteventura» para para Mahón con el correo, pasaje y carga.

ELECTRA

ROPA BLANCA y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO

B. COMAS SOCIA S. A. LA PUEBLA

Del Japón los países en l...

Información la Cámara Comu...

Comentarios ju... coincidentes con...

Londres.—Después de la declaración de la Cámara de los Comunes secretario de Negocios Butler ha tomado la palabra. Respondiendo a la pregunta que le ha hecho sobre la situación en Oriente, ha hecho memoria dirigida al representante de Polonia y Alemania.

La nota en cuestión que el Gobierno ha dispuesto a respetar los bienes de los ciudadanos británicos que se encuentran en las zonas por los japoneses.

Esta cuestión que Tsing ha sido discutida de la conversación en un lugar entre el británico en Tokio y las autoridades japonesas, que han sido informados que el Gobierno británico no está interesado en continuar con la cuestión de los terroristas chinos que se refugiaron en la concesión de las autoridades británicas a los ordenes del Gobierno británico.

DE UN DIARIO DE Tokio.—El portavoz del Estado ha recibido los periodistas que lo ha recibido toda la prensa de los Gobiernos inglés acerca de la China de sus tropas que de guerra y

TROPAS QUE SE Shanghai.—Las tropas que se encuentran en dirección a Singa

MARAVILLAS DE ULTRA VIOLETA... surativa más poder... envían gratis remiti... queo LABORATORIO... tado 7—RONDA (M...

Licencias Conforme dispon... inserta en el B. O... vincia de 5 corrient... obtener o renovar... DE CAZA se p... fían Certificación... del Registro Central... documento que esta... tramitaciones le p... con rapidez y econo... «La Informac... 18. Palma.

FUNDACION MALLORQUINA... S. A. ... CASA FUNDADA EN 1906... Dedicada a fundi... de hierro... cobre, bronce y... otros metales... con talleres de... construcción y... reparación de... maquinaria. Sol... dadura Eléctrica y Autógena... Bobinas, 1 a 9... Palma de M...

SEGUROS... La P... LIORÉ

Campo ESCOS Domingo día 10 a las 9 noche A. V. Grandiosa Verben Baile de Resistencia Bonitos regalos DOS ORQUESTAS NOTA.—Todos los que quieran tomar parte al Baile tendrán que recoger en el mismo campo antes de las 10 de la noche. Talleres de reparaciones eléctricas Bobinajes de magnetos, dinamos, motores Auto Electricidad Avenida A. Rosselló, 85 — Teléf. 1220

De fuente neutral

(Viene de la sexta)
Facilitadas en el traslado, se encuentran en una situación caótica.

Las calles de esta ciudad se ven abarrotadas de automóviles y todas las viviendas tienen a los niños colmados de los documentos ministeriales que todos los días no cesan de ser bombardeados.

El camino desde Varsovia a cuando por los aviones alemanes así como las líneas ferroviarias.

Los hoteles se hallan abarrotados y las misiones diplomáticas extranjeras tienen que conformarse con las reducidas habitaciones que se les dan.

Los empleados de los ministerios duermen en las antecámaras de los hoteles y en los cuartos de baño.

Los ministerios han ocupado las escuelas como oficinas. Además es ya difícil llegar a Lublin, porque está interrumpida las comunicaciones en vista de los excesivos bombardeos alemanes.

El único modo de llegar a la ciudad, es por el aire y ya no hay quien se aventure a usar el avión para Lublin ni para cualquier punto de Polonia. El aire del dominio absoluto de los alemanes.

PREPARANDO LA NOTICIA
Budapest.—El mediodía de ayer los polacos se dirigieron por radio al país, diciendo que no se extrañara si por casualidad era ocupada la capital de Varsovia.

De todos modos el pueblo español dispuesto a continuar resistiendo y defendiendo hasta el último palmo de terreno.

QUE HARA ITALIA?
Roma.—El embajador de la Gran Bretaña ha sido recibido por el Ministro de Relaciones Exteriores Conde de Ciano.

Se asegura que aquel solicitó al ministro detalles sobre la situación futura de Italia en el actual conflicto.

ESCRIBE «LA TRIBUNA»
Roma.—El enviado especial de «La Tribuna» en Alemania comentó los bombardeos de los alemanes, diciendo que ha tenido ocasión de visitar a uno de estos bombardeos tripulando uno de los aparatos de la escuadrilla de bombardeo.

ATENCIÓN A S. S. EL PAPA
Bern.—De la movilización general decretada por el Gobierno suizo, ha quedado excluida la escuadra de guardia de Su Santidad el Papa.

LINEA RESTABLECIDA
Génova.—El trasatlántico italiano «Rex», ha zarpado rumbo a América, llevando el pasaje por primera vez totalmente cubierto.

ENGANCHE FORZOSO
Bruselas.—El periódico parisiense «Intransigente» comunica que los súbditos de países amigos desterrados y exiliados en campos de concentración de Colombia, han sido puestos en la alternativa de engancharse durante cinco años en la legión extranjera o permanecer en los campos de concentración mientras duren las hostilidades.

UNA MISIÓN FRANCESA
Bukarest.—De fuente bien informada se desmientan categóricamente rumores extranjeros de una misión militar polaca y del General francés Veygand. Tampoco por vía diplomática pidió Polonia auxilio a Rumania. Se sabe que Rumania guarda una estricta neutralidad.

EL REY INGLÉS Y EL EX REY

Bruselas.—De Gannes comunican haber llegado al aeródromo de esta ciudad el representante del Rey inglés. Tuvo una entrevista en el castillo Troo con el duque de Windsor. La radio francesa comunicó que el duque de Windsor saldrá de Gannes el sábado después de haber celebrado el jueves larga entrevista con el representante del Monarca inglés. Como se sabe anoche por el radio, el duque de Windsor se puso a la disposición del Gobierno, habiendo manifestado deseos de entrar en el Ejército inglés.

«RESPECTO» A LOS NEUTRALES
Estocolmo.—Con grandes caracteres informan los diarios vespertinos de nuevas violaciones de neutralidad por aviones británicos.

Sobre las ciudades de Esbjerg, Torndern, Ribe, Roedding, Kolding, evolucionaron en la noche del viernes aviones militares ingleses lanzando proclamas dirigidas al pueblo alemán. La policía se ha incautado de dichas proclamas.

Oslo.—El periódico «Arbeidstidende» comunica haber observado pesadores prácticos en Stwonger el día seis de Septiembre, que un gran bimotor evolucionaba largo rato sobre la isla noruega Kviteoy en dirección al sur de Ryfylke.

Paro que el aparato se interesaba por los barcos surtos en dichas aguas, prosiguiendo su marcha hacia dentro sobre Book, y Fjard, en dirección al norte, donde desapareció.

No poseía señales algunas capaces de determinar con exactitud la nacionalidad. Cuando menos no ha sido noruega.

La tarde misma de este día se repitió la visita del aeroplano sobre Cvithoy volviendo otra noche sobre la misma isla y Back-Fjord.

El tercer vuelo tardó el avión largo rato en volver a aparecer con rumbo al mar. Al segundo vuelo del avión, evolucionaron los cazas noruegos. A últimas horas de la tarde apareció un caza-torpedero noruego.

PROTECCION EN ASIA
Shangai.—El Cónsul general francés ha notificado al Cónsul general alemán que las autoridades francesas consideraban como territorio neutral la zona de la concesión francesa de Shangai, por cuyo motivo los súbditos alemanes podían continuar viviendo en dicha zona sin tropezar con dificultades. El Secretario general del Consejo Municipal Internacional de Shangai asegura además que el Consejo hará todo lo que esté a su alcance para garantizar la protección imparcial a los súbditos de países beligerantes.

S VISITAS INTERESANTE
Roma.—Mussolini ha recibido el viernes en la presencia del Ministro de Negocios Exteriores italiano Conde Ciano, al Embajador japonés Shiratori, quien cesará próximamente en su cargo. Las conversaciones versaron sobre la situación internacional. El Conde Ciano se entrevistará nuevamente el viernes por la tarde con el embajador inglés.

ROGATIVAS
Ciudad del Vaticano.—En el trasatlántico italiano «Rex», que ha zarpado rumbo a Nueva York, ha embarcado el Arzobispo de Cleveland (Ohio), monseñor Schrembs.

La Vloaria de Roma ha dispuesto que a partir del nueve de Septiembre se hagan oraciones pro paz en todas las misas y funciones religiosas. El viernes el Sumo Pontífice recibió en Castelgandolfo al Obispo de Boenobienca monseñor Ostiorra.

Central Huevera
Plaza de Coll, 9
Huevos frescos y especiales para la incubación
Horario provisional de 9 a 13

La prensa de Francia explica los avances

Y advierte que, cuando se llegue a la línea defensiva será mucho más difícil el poder dar un paso

París.—Anuncia la prensa de esta capital que las poblaciones del Sarre y otras situadas en el frente occidental han sido evacuadas. Dice que hasta ahora las fuerzas alemanas han reusado el combate, permitiendo avances locales a los contingentes franceses. Pero esto no quiere decir que no se produzca una mayor resistencia cuando quieran llegar a los poderosos elementos con que cuenta un ejército moderno.

Esta afirmación de «Le Temps» constituye también un

aviso a la población francesa para que no se deje deslumbrar por los progresos algo fáciles realizados hasta ahora desde la línea Maginot, porque estos progresos apenas tienen una importancia inicial y es muy posible que las tropas francesas sufran retrasos y se les interpongan obstáculos en su marcha que les impidan continuar los avances con facilidad, ya que existe la línea Sigfrido que es una torre de posición fuertemente preparada de antemano.

Solemne entrega de una imagen de la Virgen del Pilar regalo zaragozano al pueblo de Madrid

Brillantisimos actos en que tomó parte una multitud impresionante

En la Plaza de la Armería, en la de la Villa, y por la noche en el Retiro

Madrid.—Ayer por la mañana tuvo lugar la bendición y entrega de la imagen de la Virgen del Pilar que el Ayuntamiento y fuerzas vivas de Zaragoza, han regalado al pueblo madrileño.

El acto, en el que han tomado parte millares de madrileños llenaba por completo la Plaza de la Armería del Palacio Real, donde había de tener lugar la ceremonia.

En la puerta de entrada, dando espalda al Campo del Moro, se levantó un magnífico altar con doseles de terciopelo rojos y arminio. En el centro figuraba una gran cruz negra y a sus pies un grupo de banderas de España y del Movimiento.

A la derecha del altar, fué colocada la imagen de la Virgen de la Almudena y a la izquierda la Virgen del Pilar. Daban guardia con uniforme de gala, siete miembros de la Legión, José Antonio y siete soldados del Batallón de Infantería de las Navas y un Capitán abanderado.

Estaban presentes, con traje de gala, una compañía del Batallón de las Navas, con Bandera y la Banda de Música del Regimiento de Argel n.º 16, así como las O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

A las 11'15, hizo su entrada el Fundador de la Legión General Millán Astray, que fué recibido a los acordes de la Marcha de los Voluntarios.

A las 11 en punto, llegó el Obispo de Madrid-Alcalá anunciando el comienzo de la ceremonia y ocupando sus puestos las autoridades.

Entre estas figuraban el Ge-

neral Saliquet, General Espinosa de los Monteros, General Sánchez Gutiérrez, Gobernador Civil de Madrid, Presidente de la Diputación, Alcalde de Zaragoza y Alcalde de Madrid, Diputados Provinciales y concejales madrileños y zaragozanos y numerosos representantes militares y civiles.

Terminada la misa, se organizó una procesión que recorrió diversas calles de la Capital hasta la Plaza Mayor.

Antes, en la Plaza de la Villa, se hizo la entrega oficial de la imagen de la Virgen del Pilar al Ayuntamiento. Seguidamente los alcaldes de Zaragoza y Madrid, camaradas Cuevas y Alcocer, respectivamente pronunciaron sentidas palabras que fueron ovacionadas, siendo verdaderamente emocionante el momento en que ambos Alcaldes se abrazaron, y al de Madrid le fué impuesta la Medalla de la Congregación de Caballeros del Pilar.

Luego, la imagen del Pilar, fué subida al Ayuntamiento, siendo instalada y espuesta en la antigua capilla, hoy antedepacho de la Alcaldía, donde quedó montada una guardia de la policía urbana.

A mediodía, las comestiones zaragozanas con el Alcalde y Autoridades, fueron invitadas a un almuerzo.

Anoche a las doce y media se celebró en la zona del Retiro una brillantísima fiesta, organizada por el Ayuntamiento, secundado por la Casa de Aragón en Madrid. Actuó la Banda Municipal, dirigida por el maestro Martín Domingo y el cuadro de Bailes del expresado centro.

El ingreso a la profesionalidad de los oficiales de las escalas provisional y de complemento

Texto del decreto que marca las normas para que sean dados de alta en el escalafón militar los que cursen estudios durante 18 meses

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto disponiendo:
A) Los capitanes, tenientes y alférreres provisionales y los de igual empleo de la escala de complemento que resulten admitidos en las Academias Militares para convertirse en oficiales de la escala activa, deberán efectuar todos un curso de 18 meses en la Academia correspondiente, terminado el cual serán promovidos al empleo de tenientes efectivos con la antigüedad de 31 de Marzo de 1936.

B) Los cadetes que en 18 de Julio de 1936 hubieran terminado con éxito sus estudios, harán un curso de seis meses,

promoviéndoles al empleo de tenientes efectivos. Los restantes serán también promovidos a tenientes efectivos, al terminar con éxito un curso de 18 meses. La antigüedad será de 18 de Julio de 1936.
C) Los comprendidos en los dos anteriores apartados que tengan el empleo de capitán conservarán este provisionalmente. Se establecen además reglas para la admisión de la oficialidad de complemento y provisional que habrá de tener como mínimo, el título de bachiller. También se establecen normas sobre las carreras no universitarias y estudios aprobados.

Yate compro
de 15 a 20 toneladas.
Escribir 9316, Vergara, 11.—Barcelona.

Rompedora Almendras
Compráramos en buen estado.
Ofertas: Apartado Correos número 206, Palma de Mallorca.

Torneros
se necesitan.—Presentarse Oficina Local de Colocación Obrera.—General Goded, 34.—Palma.

Vuelve a su patria un ex-presidente de Santo Domingo

Y antes de partir, hace entusiastas elogios de España y de su Caudillo el Generalísimo

Salamanca.—Ha regresado a esta capital, para dirigirse a Portugal donde embarcará en su yate particular, con rumbo a su país, el expresidente de la República Dominicana don Rafael L. Trujillo quien ha visitado algunas poblaciones españolas, donde ha sido objeto de cordial acogida, a pesar de que su viaje era de riguroso incógnito.

Ha llegado con las 20 personas de su séquito, el Ministro dominicano en España y el de Portugal.

Le acompaña también el secretario Francisco Benito y el Sr. Primo Piña, exsecretario de Estado, así como el acudado propietario don Francisco Martín.

Al finalizar el viaje del señor Trujillo por España, ha tenido grandes elogios para el Caudillo y, por lo que ha visto, ha manifestado que el Generalísimo Franco será el conductor propicio que logre la completa felicidad de España.

El Sr. Trujillo marcha encantadísimo de su viaje.

Dos notas de ciclismo en la Península

El circuito de la Vuelta a Cataluña, y la gran carrera «Madrid-Lisboa»

TERRENO DE COMPETICION
Barcelona.—Ha sido fijado el circuito sobre el que se correrá la próxima vuelta ciclista a Cataluña, que de nuevo organiza la U. C. de Sans.

Empezará el día 17 y constará de las siguientes etapas: Barcelona-Valls, Valls-Igualada, Igualada-Gerona, Gerona-San Felu de Guixols, San Felu de Guixols-Tarrega, Tarrega-Manresa, Manresa-Barcelona.

La llegada será en el recinto de la Exposición debiendo hacerse a su circuito.

LA ETAPA DE AYER
Cáceres.—La etapa de hoy de la carrera Madrid-Lisboa, ha sido monótona. Constaba de dos partes, Cáceres, Mérida y Mérida-Badajoz. La primera ha si-

do ganada por el portugués Nicolau, entrando sexto y con el mismo tiempo que el vencedor Chiñardo, Escuret y los españoles. Los cinco primeros puestos han sido para corredores portugueses.

La segunda mitad, muy lenta debido al exceso de calor ya que el termómetro marcaba 45 grados, ha sido ganada al sprint por Mariano Cañardo.

La clasificación general no ha variado.

Se dice que «Informaciones» periódico que organiza la carrera ha logrado para el día que termine un valioso trofeo que se disputarán dos equipos de cinco corredores que hayan tomado parte en la carrera, uno de ellos compuesto de españoles y el otro de portugueses.

El General Asensio inaugura una feria

Es ésta la feria musulmana de Melilla.—S. E. es recibido con grandes muestras de cariño

Melilla.—Ayer mañana, a primera hora, llegó a esta plaza en avión, S. E. el Alto Comisario, General Asensio, al objeto de inaugurar la Feria musulmana.

Acompañan a S. E. el Secretario General, don Tomás García Figueras; el delegado de Asuntos Indígenas y el director de la Escuela de Artes y Oficios de Tetuán, don Mariano Bertuchí.

En el aeródromo, el Alto Comisario fué recibido por las autoridades militares y civiles de la plaza y las Jeraquías del Movimiento. Seguidamente de llegar, el General Asensio se dirigió al yacimiento de Yasinen, donde le fué servido el desayuno. Terminado éste, regresó a la plaza por el Gurugú y a las doce llegó a la feria musulmana para celebrar la inauguración.

A la entrada del recinto destinado a la feria se habían colocado unas cintas con los colores nacionales y jalfitanos. El Alto Comisario dirigió una sentida alocución y declaró abierta la feria. En unión de Abdalkader, como representante en este territorio del pueblo musulmán, el Alto Comisario cortó las cintas de la entrada a los acordes del Himno Nacional y el Jalfitano.

La comitiva oficial recorrió las instalaciones de la feria, para la que tuvo grandes elogios por el esfuerzo realizado. El General Asensio fué obsequiado con un té, servido a la usanza del país.

Desde la feria, S. E. el Alto Comisario, en unión de las autoridades de Yasinen, donde se sirvió el almuerzo, terminado el cual marcharon todos al aeródromo de Taulima, donde el Alto Comisario y sus acompañantes tomaron de nuevo el avión que les condujo a Tetuán.

El Alto Comisario, durante su breve estancia en Melilla, ha sido objeto de cálidas demostraciones de simpatía.

Clinica Peñaranda
CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 2291

Aviso
«La casa de la Salud»
después de 36 meses, ausente, por la Guerra vuelve de nuevo a abrir su establecimiento de Hierbas medicinales en la calle Luis Salvador, 33.

Fuerza hidráulica
En el predio La Granja de Esporlas se arrianda turbina de 40 HP. de fuerza continua.
Para informes: La Granja.—Esporlas.

Por dos mil pesetas
Traspaso
Piso reducido independiente muy céntrico con muebles.
Informes.—Bar América.—Pl. Santa Catalina Thomás.

Deseo urgente
locales planta baja amplios y ventilados en Palma y Santa Catalina.
Dirigirse a J. Ll.—Plaza Quadrado, n.º 28-1.º.

Ocasión
Traspaso tienda acreditada y piso espléndido. Ambos céntricos.
Razón: Juliá, 2, de doce a trece.

La esposa del Caudillo

En La Coruña preside una imposición de brazaletes de la Cruz Roja

La Coruña.—A las once de la mañana ha llegado procedente del Pazo de Meirás doña Carmen Polo de Franco. La ilustre dama se dirigió seguidamente a la iglesia parroquial de San Jorge, donde se dijo una misa, organizada por la Asamblea Local de la Cruz Roja Española.

Fué recibida a las puertas del templo por las autoridades militares y civiles y miembros de la Cruz Roja y del Clero Parroquial.

Numeroso público, en el que predominaba el elemento femenino, al darse cuenta de la presencia de la esposa del Caudillo le tributó una cariñosísima ovación.

Después de oír misa doña Carmen Polo y sus acompañantes, fueron al Ayuntamiento en cuyo salón de actos se verificó la imposición de los brazaletes a las damas enfermeras.

Pronunció un brillante discurso el gobernador civil señor Muñoz Aguilar.

Terminado el acto, durante el cual la música de Infantería interpretó un selecto programa, la ilustre dama regresó a Torres de Meirás.

Noticias comprimidas

BURGOS.—El Ministro de Estado, Coronel Beigbeder, ha recibido esta mañana al Embajador de Alemania.

BERLIN.—El Gobierno alemán ha nombrado al cronista de guerra de la campaña española, Tebib Arrumi, Oficial de segunda clase de la Orden del Mérito del Águila Alemana.

NUOVA YORK.—Cuatro hidros de la marina yanqui que iban de Costa Rica a Panamá han desaparecido envueltos en una tormenta.

VALENCIA.—Ha llegado a esta ciudad el famoso boxeador español Sangchilli, que llegó a campeón mundial y que viene a pasar en España su temporada de invierno.

TERUEL.—La ciudad es visitadísima estos días por turistas nacionales y extranjeros.

TARRAGONA.—El tesoro artístico de la ciudad ha sido recuperado. En la relación se encuentra la totalidad de tapices de la Catedral, los bustos romanos del Museo provincial, los cántaros sarcofagos y la riquísima urna del seminario.

BARCELONA.—Hoy se hará solemne entrega de una libreta de la Caja de Ahorros a un flecha que en peligro de su vida salvó a un obrero que se había caído al mar.

BARCELONA.—Ha fallecido el Teniente Coronel interventor de la cuarta Región Militar Excmo Sr. D. Francisco Izarrré.

BARCELONA.—El Cruce de la Avenida del Generalísimo con el Paseo de Gracia, se llamará según ha acordado el Ayuntamiento de Barcelona, Plaza de la Victoria.

ATENAS.—El embajador italiano ha visitado al Presidente del Consejo de Ministros señor Matachias.

ROMA.—Del 11 al 15 del corriente tendrá lugar en Bari la semana de los negocios, a la cual asistirán delegaciones de varios países del mundo.

PARIS.—Hoy ha presentado sus cartas credenciales el nuevo embajador de Rumania, después de haber depositado una corona de flores ante la tumba del soldado desconocido.

ANKARA.—En presencia del Ministro de Estado el Presidente de la República ha recibido al Embajador soviético.

Vitoria.—Se ha anunciado que a partir del día 11 del actual quedarán ya definitivamente instalados en Madrid todos los servicios del Ministerio de Justicia, empezando a funcionar éstos a partir de dicho día.

Barcelona.—El Gobernador civil ha recibido un donativo de la casa Hilos Terrasa de diez mil pesetas para que sean puestas a disposición del Caudillo y éste le emplee en lo que estime más conveniente.

Tokio.—El Comandante en Jefe de las tropas japonesas que había desempeñado también el cargo de Ministro de la Guerra, ha sido nombrado Embajador del Mikado en Manchucuo.

Alemania celebra con entusiasmo la ocupación de la capital de Polonia

También Berlín denuncia al mundo hechos acaecidos en poblaciones polacas, y efectúa un ataque a un vapor mercante germano, efectuado en aguas holandesas

Los alemanes continúan su marcha en territorio polaco, y los franceses afirman el suyo entre las dos líneas fuertes de la frontera

De fuente neutral

Se reiteran las violaciones a la neutralidad de varios países.—Los EE. UU. quieren aumentar su eficacia militar.—La prensa danesa augura la desintegración polaca.—Un dragaminas holandés se hunde al chocar con una mina.—Ha sido echado a pique un barco francés armado en corso.—El Gobierno polaco no está todo en Lublín.—El Vaticano ordena rogativas por la paz.—¿Está o no en Bukarest el general Weygand?—Suiza excluye de su movilización a los guardias del Vaticano.—Eganche forzoso a los extranjeros.—Un cuadro palpitante de la situación en Lublín

De fuente alemana

Una división polaca ha sido copada al S. E. de Varsovia.—Cuadros de horror.—Enérgico bando de guerra.—Cómo fué hundido el "Hollbrook".—Otra vez se viola la neutralidad.—Han sido tomadas varias ciudades una vez rebasada Varsovia

ESCASEAN LAS VITUALLAS

Roma.—Comunican de Londres que debido a las medidas tomadas suspendiendo la navegación para evitar los ataques submarinos, ha motivado que las subsistencias vayan escaseando dándose el caso ya, de que la carne solo se expendirá los miércoles y viernes al público.

NADIE EN MONTECARLO

Montecarlo.—El Casino de Montecarlo ha sido cerrado a causa de la inconcurrencia en este lugar de jugadores ni de turistas, siendo despedidos temporalmente los empleados. Todos los hoteles de aquellos lugares se encuentran también cerrados.

VAN PERDIENDO ESPERANZAS

Roma.—Los enviados especiales de los periódicos italianos al frente polaco, comunican en su última impresión de mediocidad del viernes, que las tropas polacas han perdido la poca esperanza que tenían de que la línea fuerte Varsovia-Lublín, pudiera contener los ataques alemanes.

NO ESTA EL GOBIERNO EN LUBLIN

Riga.—Comunican de Riga que el Gobierno polaco no se encuentra concentrado en Lublín. En esta ciudad solo se encuentra el Ministro de Asuntos Exteriores. Los demás Ministros se han dispersado por pueblositos pequeños de la Polonia Oriental cerca de la frontera rusa.

A RECOGER A LOS RUSOS

Roma.—Han llegado a Francia y a Inglaterra dos vapores soviéticos para recoger los subditos rusos que haya en las dos naciones y trasladarlos a su Patria.

CORSARIO FRANCÉS HUNDIDO

Roma.—El buque de nacionalidad francesa «Mainer», armado en corso con algunos cañones, ha sido hundido hoy por los submarinos alemanes.

El comandante del buque intentaba enfrentarse con el submarino que vió primeramente frente a él y cuando se apresuraba a dar órdenes a los servidores de sus piezas para que abrieran el fuego salieron a la superficie otros dos submarinos que rodearon al buque pirata lanzándole varios torpedos que dieron en el blanco hundiéndolo.

NO HAY MOVILIZACION GENERAL

Kawnas.—El gobierno lituano ha desmentido la noticia publicada por el extranjero mediante la cual se dice la resolución tomada por el gobierno de haber decretado la movilización general, diciendo en su rectificación que solamente han sido llamadas a filas algunas quintas de reservistas para mejor asegurar la defensa nacional.

También ha desmentido el gobierno lituano el supuesto bombardeo por parte de aviones alemanes sobre la ciudad fortificada de Varela.

EL S. O. S.

Roma.—El buque inglés «Berndee» ha tenido un encuentro con los submarinos alemanes y a estas horas está lanzando por su radio el S. O. S. UN ACTO DE NEUTRALIDAD

El gobierno mejicano ha advertido a los nueve buques alemanes que se encuentran refugiados en puertos mejicanos que les está prohibido hacer uso de sus estaciones de radiotelefonía, por ser contrario a la neutralidad de Méjico. A este fin han sido selladas las cabinas radiotelegráficas de los buques en cuestión, amenazándose con penas severísimas toda infracción.

EL DUCE Y BADOGLIO

Roma.—Sostuvo una larga conferencia con el Duce el Mariscal Badoglio, quien informó al Jefe de Estado del estado actual de la autarquía italiana, que puede sostenerse, según el Mariscal, que es Jefe Supremo del Consejo Nacional de Defensa, una guerra sin que note a faltar ninguna de sus materias esenciales.

VUELVEN A VER SUBMARINOS

Washington.—Comunican de Puerto Rico, que se ha apreciado la presencia de submarinos alemanes a unas 300 millas de la costa de la isla; se ha dividido también un buque alemán considerándolo el aprovisionador de dichos submarinos.

DEFENDIENDO LA NEUTRALIDAD

Roma.—Se asegura que han tenido que intervenir ya las baterías antiaviones belgas para impedir que continuara la presencia de los aparatos beligerantes sobre su territorio.

AMPLIACION DEL GOBIERNO YANQUI

Washington.—El Presidente Roosevelt ha decretado la ampliación del gobierno norteamericano en tres ministros, estos tendrán los mismos deberes que los actuales ministros.

Dicha resolución tomada por el presidente Roosevelt es dada a la situación actual en Europa, que con dicho fin se podrá estudiar apartadamente los problemas a resolver.

EL CONGRESO NORTEAMERICANO

Washington.—El presidente ha convocado en sesión especial el congreso norteamericano y al senado para el próximo día 18 del mes actual.

AUMENTO DE EFECTIVIDAD MILITAR

Washington.—El Presidente Roosevelt ha dado una proclama diciendo que se aumentarán los efectivos del Ejército, Marina y Fuerzas Aéreas hasta más allá de los límites que se conocían hasta el presente, obligándose a recoger los tripulantes, los cuales se hallan bien de salud, sin que, según informa el Capitán norteamericano, hayan perdido ni uno solo la vida.

El rápido avance alemán hacia Varsovia con golpes acaecidos día tras día al ejército polaco, ocupa naturalmente en primer lugar en los periódicos alemanes.

COMO ESPIAS

Amsterdam.—Noticias de Londres informan que desde que estalló la guerra el tres del actual, han sido detenidos en Inglaterra como sospechosos de actuar en concepto de agentes alemanes seis mil personas.

No se siguen contra ellos procedimientos naturales, pero han sido encarcelados o encerrados en los campos de concentración.

ción en los que permanecerán durante el tiempo de la guerra.

A PESAR DE LAS ORDENES

Copenhague.—De nuevo unos aviones ingleses han volado sobre terreno danés.

En muchos pueblos de la frontera alemana han sido encontrados pasquines de los que arrojan los ingleses en terreno alemán.

Esta vez no tendrán razón las excusas que presentó el Embajador británico en Copenhague cuando cayeron las bombas en terreno de Dinamarca, quien hizo constar que habían dado instrucciones a las fuerzas aéreas inglesas para que conservaran la neutralidad danesa.

¿DESINTEGRACION POLACA?

Copenhague.—La prensa danesa en una información de un enviado especial hace constar que los ucranianos quieren separarse del Estado polaco y declararse independientes.

Siendo este enviado especial diciendo que la organización y la unidad del Estado polaco pasa por duras pruebas. Se han roto todas sus líneas defensivas.

REDUCCION DE TAMANO DE PRENSA

Londres.—El número de víctimas del torpedeamiento del «Athenia» se cifran en 128 muertos. El número de supervivientes es de 1.190.

560 supervivientes están en Escocia, 510 en Irlanda y 220 a bordo del «City of Lland». Una nota de la agencia del buque dice que aún se tienen esperanzas de que de los 128 desaparecidos hayan sido recogidos por algún buque pequeño que no tenga estación de radiotelegrafía.

LA GUERRA EN EL MAR

Londres.—El Ministerio de Información comunica que no hay ninguna operación naval de importancia a señalar. Los ataques contra los submarinos alemanes continúan y al menos en un caso ha habido un éxito probado.

Los ataques de los submarinos alemanes contra la navegación continúan y se señala la pérdida del «Bosnia» de 1.401 toneladas y la del «Royal Star» de 4.863.

Se anuncia que 27 buques alemanes, que desplazan un total de 819.000 toneladas se han refugiado en el puerto español de Vigo.

POCA GENTE EN LAS CALLES

Londres.— Los ciudadanos escasos que pasean por las calles de Londres son solamente aquellos que se trasladan a sus quehaceres. Todos ellos van provistos de unos sacos de lona que contienen las caretas antiguas.

vas, caída su capital. Su única defensa posible es que se organice una resistencia al este de Varsovia, para ver si el mando olaco puede reorganizar su ejército.

BARCO NEUTRAL APRESADO

La Haya.—Un trasatlántico holandés ha sido detenido en un crucero inglés e internado en un puerto de Inglaterra.

CHOCO CON UNA MINA

Amsterdam.—El portaminas de la escuadra holandesa «William Sonders» ha chocado con una mina resultando totalmente destruido.

De su tripulación de 51 hombres, 23 han resultado muertos e heridos de gravedad y de los restantes 28 tripulantes no se sabe nada, creyéndose se han ahogado.

Se desconoce si la mina es británica o del propio gobierno holandés.

EL ASPECTO DE LUBLIN

Riga 9.—La ciudad de Lublín donde desde ayer se encuentran casi todos los miembros del gobierno polaco y los que no han llegado ha sido por di-

(Termina en la quinta)

De fuente inglesa

La casa armadora del "Athenia", tiene esperanzas de que hayan sido recogidos los 128 pasajeros del buque, no aparecidos aún.—La actuación marítima inglesa y la alemana. Bombardeos de camuflajes.—La prensa inglesa reduce su tamaño

QUIZAS NO HA MUERTO NADIE...

Londres.—El número de víctimas del torpedeamiento del «Athenia» se cifran en 128 muertos. El número de supervivientes es de 1.190.

560 supervivientes están en Escocia, 510 en Irlanda y 220 a bordo del «City of Lland». Una nota de la agencia del buque dice que aún se tienen esperanzas de que de los 128 desaparecidos hayan sido recogidos por algún buque pequeño que no tenga estación de radiotelegrafía.

ACCION AEREA

Londres.—El mando de las fuerzas aéreas británicas comunica que los aviones británicos han realizado cuatro vuelos sobre territorio alemán, repartiéndolo profusamente en la zona del Rin y el Rühr tres millones y medio de proclamas con el texto conocido, escrito en alemán del mensaje de Mister Chamberlain al pueblo del Reich.

LA CAMPAÑA SUBMARINA

Londres.—Radio Londres comunicó hoy a las dos treinta de la madrugada a los ciudadanos británicos, que no pasasen cuidado por los ataques de los sumergibles alemanes, porque estos se acabarían de producir, tan pronto como aquellos terminaran el combustible y las provisiones comestibles.

REABREN LOS CINES

Londres.—El Ministro del Interior ha levantado la orden de cierre que decretó contra los cinematógrafos en Inglaterra, volviendo a abrirlos mañana hasta las 10 de la noche.

En ciertas zonas continuarán cerrados. Entre ellas, muchos distritos de Londres y determinados centros industriales de las provincias.

(R. N.)

Berlín.—El Alto Mando alemán anuncia oficialmente radiodifundiéndolo por todo el Reich, la noticia de que las unidades motorizadas y vanguardias de las tropas alemanas han entrado en Varsovia a las 5 de esta tarde.

La nota oficial dice que las tropas motorizadas alemanas entraron a primera hora de esta tarde en una región situada a 2 kilómetros al S. O. de Varsovia. Al avanzar las tropas alemanas se encontraron que unos soldados alemanes que habían precipitado el avance y que habían caído prisioneros de los polacos, fueron asesinados, notándose en algunos que se les habían arrancado los ojos, y algunos presentaban golpes muy duros sobre el cerebro.

Alemania denuncia al mundo estos crímenes de lesa humanidad.

TROPAS COPADAS

Berlín.—Se ha publicado un avance del comunicado oficial diciendo que en la región situada al S. E. de Varsovia, formada por bosques, ha sido cercada una división polaca con los contingentes principales que forman parte de ella. Han sido además capturados tres baterías completas de artillería con todos sus contingentes.

Los mandos superiores de los cuerpos de ejército han sido hechos prisioneros.

BANDO DE GUERRA

Berlín.—El Consejo de Defensa Nacional en previsión de que se aproximen de las circunstancias de la guerra en perjuicio de la población en general, ha publicado el siguiente decreto:

El aprehensarse de los ataques aéreos para amenazar a las personas con aparatos criminales o durante la oscuridad de la noche será castigado con la condena a muerte o a trabajos forzados a perpetuidad.

La misma pena se impondrá a cuantas personas se aproximen de tales circunstancias para realizar actos inmorales.

Quienes incurran en algún fraude o estafa aprovechándose de los soldados que van al frente o que trastornen la economía de la guerra, especialmente en lo que se refiere a los abastecimientos de previsión, y los que destruyan o se dediquen a ocultar artículos para alcanzar con ellos mayores provechos haciendo víctima a la economía nacional en provecho propio, incurrirá también en pena de muerte.

Así mismo caerán en sentencia de esta pena, aquellos que cometan actos de sabotaje obstaculizando los transportes o produzcan incendios en edificios sin que en este caso puedan ser condenados alternativamente a otra pena.

Quienes se dediquen al robo o saqueo en regiones evacuadas obedeciendo a disposiciones militares, ofreciendo con tales actos un carácter verdaderamente despreciable para la civilización, o los demás actos a que se refiere el decreto que nos ocupa, serán condenados a la pena capital y entregados al veredicto.

AGREGADO QUE SE VA

Berlín.—El agregado militar de la embajada francesa en Varsovia ha abandonado definitivamente Polonia y se dirige a Francia vía Estocolmo.

LA REINTEGRACION DE DANZIG

Berlín.—Por el ministro del Interior del Reich ha sido nombrado el Doctor Cugart, director de la oficina central para la reincorporación de Danzig al Reich.

EL TORPEDEO DE «HOLLBROOK»

Berlín.—El capitán alemán de un barco que recogió a los pasajeros del «Hollbrook», buque británico que fué hundido por un submarino alemán, anunció que el submarino había torpedeado al buque hizo saltar los pasajeros y que lanzó su torpedo cuando las lanchas salvadoras estuvieron en una distancia estudianto.

El capitán alemán trató de consideradamente a los pasajeros ingleses ofreciéndoles a mojar el barco, antes de permitirle salir a un puerto alemán si a ello consentía el capitán inglés. Este prefirió el hundimiento.

Después de hundido el barco lanzó el submarino alemán cohetes luminosos para llamar la atención de los buques mercantes que estuviesen en aquellas rutas y aproximando las lanchas de comestibles y diéndoles el camino de la costa.

El barco iba de Cuba a Inglaterra, llevando un cargamento de azúcar.

PIERDESE UN AVION INGLÉS

Berlín.—Un avión inglés que bombardeó ha captado a una casa desconocida, incendiándose y pereciendo sus cuatro tripulantes.

VIOLACION DE NEUTRALIDAD

Berlín.—En aguas jurisdiccionales holandesas de la Isla de Sumatra, fué atacado por aviones ingleses el trasatlántico alemán «Brockberg», quien fue obligado a refugiarse en un puerto holandés. Constituye la octava violación que cometen los ingleses a los derechos de navegación.

JUBILO EN ALEMANIA

Berlín.—La noticia radiodifundida de que las vanguardias alemanas han entrado en Varsovia ha producido enorme satisfacción en toda la población alemana que se agolpa frente a los mil escaparates que hay colocados en las escaparates y en las estaciones de los periódicos, conmemorando la marcha segura de los acontecimientos.

El Himno Nacional Alemán interpretado por todas las orquestas de radio, con altavoces atruenan la ciudad, sustituyendo a veces las marchas militares que se interpretaban hoy después que se emiten los boletines de guerra.

EN LOS DOS FRENTEROS

Berlín.—Se sabe que las ciudades alemanas situadas en las proximidades de la línea de trido han sido evacuadas.

El Canciller alemán anunció que Hitler le dirigió las operaciones de las fuerzas germanas por el frente oriental se muestra muy fechismo de la marcha de las masas.

REBASANDO VARSOVIA OTRA CIUDAD

Berlín.—El viernes por la noche se comunicó oficialmente: «En un avance rápido las tropas motorizadas han alcanzado a la tarde Nadorzyn situada a 15 kilómetros al suroeste de Varsovia».

SIGUEN EN SUROESTE EL SE... Berlín.—El viernes por la noche comunican oficialmente: «Las tropas motorizadas alemanas han alcanzado el punto cercano Sandomir en Polonia meridional y cerca de Varsovia».

Crónica de Berlín

Berlín.—Nuevamente hubieron de percibir cuatro millonarios de berlineses, incluso personalidades extranjeras residentes en la capital del Reich, que esta había sido el jueves por la noche víctima de un peligroso ataque aéreo polaco. Era interesante advertir que se opta en Berlín que esta falsa noticia, propagada por la agencia norteamericana, procedía de la embajada polaca en París.

La radio polaca ya no se atrevía a dar tales noticias tan falsas porque no serían creídas por el pueblo polaco, que ve volar de día y de noche a los aviones alemanes encima de sus cabezas. En cambio la radio polaca informa seis horas antes que los aviones ingleses bombardeaban, no solo Berlín, sino toda Alemania del norte, mientras la radio inglesa ha sido más discreta limitándose a decir que los aviones ingleses lanzaron nuevamente hojas de propaganda sobre Alemania septentrional.

En Berlín sigue la vida diaria su curso normal, prescindiendo de las preocupaciones, tomando precauciones al ir oscureciendo, así como la restricción del tráfico de automóviles.

El viernes por la mañana volvieron a abrirse las escuelas.

Paseando por las calles de Berlín sorprende no ver casi muchos hombres que siempre.

Una información dada el viernes por la noche alude a la guerra de los submarinos contra los buques mercantes ingleses dándole la forma de reproducir una noticia en Nueva York sobre el relato extenso del Capitán Sotodon del buque norteamericano «Washington». Dicho Capitán ha relatado sobre el hundimiento del vapor mercante británico

de 4.000 toneladas «Oliver Grove», que se hallaba camino de Inglaterra con carga de azúcar procedente de Cuba. De este informe se deduce que el submarino alemán no ha agredido las barcas de salvamento. Solo estuvo al «Oliver Grove» dando a la tripulación órdenes de abandonar el buque, no disparando los torpedos hasta que los tripulantes se hallaban a distancia segura. Siempre, según dice el Capitán, el Comandante alemán ha tratado a los tripulantes ingleses con suma cortesía. El submarino indicó a los botes salvadores el rumbo que debían seguir. Además se presentó para remolcar los botes con el submarino lanzando mensajes de socorro y disparando dos cohetes, de modo que el vapor «Washington» pudo divisar a los botes a las alturas de las costas de Irlanda en el Atlántico para recoger a los tripulantes. El submarino no se alejó hasta haber tenido la seguridad de que el «Washington» se acercase a recoger los tripulantes, los cuales se hallan bien de salud, sin que, según informa el Capitán norteamericano, hayan perdido ni uno solo la vida.

El rápido avance alemán hacia Varsovia con golpes acaecidos día tras día al ejército polaco, ocupa naturalmente en primer lugar en los periódicos alemanes.

Las informaciones sobre las matanzas efectuadas por los polacos entre los alemanes habitantes en Polonia, sobre todo en Bromberg ha causado enorme agitación en toda Alemania. En las noticias posteriores se pueden calcular que la mayor parte de varones alemanes de la ciudad de Bromberg han sido asesinados por los polacos.

Amsterdam.—Noticias de Londres informan que desde que estalló la guerra el tres del actual, han sido detenidos en Inglaterra como sospechosos de actuar en concepto de agentes alemanes seis mil personas.

No se siguen contra ellos procedimientos naturales, pero han sido encarcelados o encerrados en los campos de concentración.

COMO ESPIAS

Amsterdam.—Noticias de Londres informan que desde que estalló la guerra el tres del actual, han sido detenidos en Inglaterra como sospechosos de actuar en concepto de agentes alemanes seis mil personas.

No se siguen contra ellos procedimientos naturales, pero han sido encarcelados o encerrados en los campos de concentración.